Контрольная работа по теме «Механика» (10 класс расширенный уровень - 3, 4 часа)
ВАРИАНТ 1
1. Скорость велосипедиста 36 км/ч, а скорость ветра 4 м/с. Какова скорость велосипедиста относительно земли при встречном ветре?
   а) 6  м/с                б) 14 м/с                     в) 32 м/с                    г)  40   м/с     
2. Тело брошено вертикально вверх со скоростью 54 км/ч. На какой высоте тело будет находится через 1 с?

   а) 49 м                б) 20 м                     в) 10 м                    г)  59   м     
3. Автомобиль проехал  первые 120 км со скоростью 60 км/ч, а следующие      50 км  - со скоростью 100 км/ч. Определите среднюю путевую скорость проезда автомобиля на всем пути.

               а) 170  км/ч            б) 68  км/ч               в) 60 км/ч             г) 100 км/ч
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4. При равномерном движении велосипедиста сумма всех сил, действующих на него, равна нулю. Какой из графиков зависимости скорости от времени соответствует этому движению?
5. Человек массой m спрыгнул с палубы катера, свободно стоящего у пристани. Скорость человека была 
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, импульс  m
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. Какой по модулю импульс приобрел катер в результате этого прыжка человека, если масса катера в 10 раз больше массы человека?

                 а) mυ                       б) mυ /10                  в) 10 mυ                       г) 0

6. Кинетическая энергия тела в момент бросания равна 200 Дж. Определите массу тела, если максимальная высота подъема равна 40 м.

а) 5 кг                  б) 0,5 кг                      в) 50 кг                   г) 0,2 кг
7. Сравните центростремительное ускорение двух тел, которые движутся с одинаковыми скоростями по окружностям радиусами            R1 = R и R2 = 2R.

а) a1 = 4 a2              б) a1 = a2 / 2              в) a1 = 2a2            г)  a1 =  a2              
8. Оцените порядок значения силы взаимного тяготения двух кораблей, удаленных друг от друга на 100 м, если масса каждого из них 10000 т (Гравитационная постоянная G = 6,7 · 10-11 Н ·м2/кг2).

                              а) 1 Н              б) 0,1 Н             в) 10 Н               г) 100 Н                  
9. На тело массой 1 кг действуют силы 8 Н и 6 Н, направленные на север и восток соответственно. Чему равно ускорение тела?

                  а) 2 м/с2                  б) 5 м/с2                    в) 14 м/с2                     г) 10 м/с2
10. Вагонетка массой 200 кг движется равномерно. С какой силой рабочий толкает вагонетку, если коэффициент трения равен 0,6?

    а) 12 кН                  б) 1,2 кН               в) 0,12 кН               г) 120 Н

ВАРИАНТ 2
1. Скорость велосипедиста 36 км/ч, а скорость ветра 4 м/с. Какова скорость велосипедиста относительно земли при попутном  ветре?
а) 6  м/с                      б) 14 м/с                          в) 32 м/с                    г)  40   м/с    
2. Автомобиль, имеющий начальную скорость 72 км/ч, при торможении останавливается через 4 с. Какой путь он проходит до остановки, если модуль ускорения равен 5 м/с2?

 а) 40  м                    б) 248 м                         в) 160 м                      г) 328 м

3. Поезд прошел первые 40 км со скоростью 80 км/ч, а на следующие   45 км пути потратил   полчаса. Определите среднюю путевую скорость проезда поезда на всем пути.

            а) 80  км/ч                 б) 45 км/ч               в) 85 км/ч             г) 125 км/ч
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4. Тело движется прямолинейно с постоянной     скоростью  υ. Какой вектор указывает направление равнодействующей всех сил, приложенных к телу?
а) 1               б) 2            в) R = 0            г) невозможно определить
5.  Из ружья массой М вылетает пуля со  скоростью 
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и  приобретает импульс  m
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. Какой по модулю импульс приобрело  ружье в результате отдачи, если его масса в 1000 раз больше массы пули?

а) 1000 mυ                       б) mυ                   в) mυ/1000                    г) 0

6.Тело брошено вверх со скоростью 4 м/с. Определите массу тела, если на максимальной высоте оно обладало потенциальной энергией 4 Дж.

 а) 5 кг                б) 1 кг                  в) 50 кг                 г) 0,5  кг

7.Сравните центростремительное ускорение двух тел, которые движутся по окружностям с одинаковыми радиусами     со скоростями       υ1 = υ  и  υ2 = 2υ.

а) a1 =  a2/4             б) a1 = 4 a2              в) a1 = 2a2                      г)  a1  = a2/2 
8. Найдите силу гравитационного взаимодействия Земли и Луны, если масса Земли 6·1024 кг, масса Луны 7,4 ·1022, расстояние между Землей и Луной 4·108 м, гравитационная постоянная G = 6,7 · 10-11 Н ·м2/кг2.

      а) 2·1020 Н               б) 0,2·1020  Н             в) 20·1020 Н               г) 2·1019  Н              

9. На тело массой 1 кг действуют силы 9 Н и 12 Н, направленные на юг и на запад соответственно. Чему равно ускорение тела?

                 а) 5 м/с2                  б) 30 м/с2                    в) 15 м/с2                     г) 21 м/с2
10. На соревнованиях лошадей тяжелоупряжных пород одна из них перевезла равномерно груз массой 23 т. Найдите коэффициент трения, если сила тяги             лошади 2,3 кН.

а) 1 Н/м                  б) 0,1 Н/м                в) 0,1 Н/м                 г) 0,01 Н/м           
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